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gegjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesttöség és kiadóhivatal: 
SAtoraljaUjnely, lőtér 9-

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apré hirdetéseknél minden g*rmond szó 
4 fill., vastagabb betűkkel S fi11-

SjUttérhen minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
fi kassai püspök a kivándor­
lásról és a pánszlávizmusról.

— jul. 12.

A fővárosi lapok kivonatosan 
közük (Bulks Zsigmondnak, a kas­
sai egyházmegye tudós püspöké­
nek 8-ik pásztorlevelét, melyben 
főleg a kivándorlással és a pán­
szlávizmussal foglalkozik.

Emlékeznek olvasóink, hogy 
Bubies Zsigmond az elmúlt hó­
napban vármegyénk területén vé­
gezte főpásztori utazását és azo­
kat a személyes tapasztalatokat, 
melyek a pásztorlevél fejtegeté­
seinek alapul szolgálnak, bizo 
nyára itt, minálunk gyűjtötte ösz­
ázé. Indokoltnak látjuk tehát, 
hogy mi is átvegyük és tovább 
adjuk az érdekes pásztorlevelet: 
egy igazi lelki atyának és egy 
igaz magyar főpapnak költői elé­
giája az, melyben az édes hazai 
föld elnéptelenedése felett kese­
reg és figyelmeztet arra a ve­
szedelemre, mely a kivándorlás 
révén tótságunk eddig mindig 
megbízhatónak tapasztalt hazafi- 
ságát fenyegeti. Az érdekes ki­
vonat következőleg hangzik:

Alig néhány nap előtt ott 
jártam az ország nemzetséglakta 
határvidékein, hol jámbor hívők 
teszik az Ur nyáját. Sorra láto- 
gatám az Ur templomait, me­
lyekbe áhitatos népem imád­
kozni tér és ámha rendben ta­
láltam valamennyit, mégis vé­
ges szomorúság fogott el láttára 
az általánosan megnyilvánuló je­
lenségeknek. Megnővekedének 
személyes tapasztalataim is, lát­
ván, hogy a dolgos tótság, ez 
a munkára termett, derék nép, 
mely szorgalmának megérde-
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melt gyümölcseit érlelni ritkán 
látja, mind nagyobb számban, 
egyre tömegesebben mond bú­
csút az anyaföldnek, hogy ván­
dorbotot faragva, hajóra szálljon 
és tengerentúlnan uj hazát ke­
ressen. Azelőtt népes falvak 
hova-tovább egészen lakatlanná 
lesznek, a munkaerős férfiak 
legtöbbje kicsiny házát gazdát­
lanul hagyja és kivándorol tá­
voli világba, hogy izmos karjá­
val és edzett robot-birásával 
aranyait egymásra halmozza, mig 
szerette övéit is maga után ho­
zatja és uj tűzhelyét ott, a 
messze idegeuség földjén ala­
pítja meg. Családok, községek 
tűnnek el ekként a mi szemeink 
elől és lesznek hűtlenné a honi 
röghöz, amelyen kívül — a 
költő szavai szerint — nincs 
számunkra hely és amelyért 
élnünk és halnunk kell. De az 
igazi veszedelem még csak ez­
után következik; a mi békés, 
csöndes és dolgos tótságunkat 
fenyegető valódi amerikai ve­
szedelem: a pánszlávizmus ijesz­
tő réme hatalmába keríti ide­
genbe szakadt nemzetiségeink 
józanabb részét is. A pánszlá­
vizmus, melyet tótjaink idehaza 
alig, vagy pedig csak híréből 
ismertek még, amott legtöbbjét 
meghódítja a maga vészes ta­
nainak hirdetésével és lázitó 
hadjáratával. Túl az óceánon 
egyre erősebben terjed ily mó­
don a szláv idea, melynek haza- 
és nemzetellenes izgatása mind­
jobban tért foglal amerikai hon­
fitársaink környezetében. Az agi­
tátorok üzelmeivel szemben pe­
dig tehetetlenül állunk mind­
annyian. Ezután a pásztorlevél

azt mondja, hogy Amerikában 
is emberfeletti munkával kell 
megszolgálni a megélhetést és 
még jó szerencse, ha valaki 
egyáltalán munkát talál, annyi 
már a munkátlauok száma kin­
cses Amerikában is.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A közigazgatási bizottság ülése.
- jul. 12.

Tegnap, hétfőn tartotta meg a 
vármegye közig, bizottsága julius havi 
rendes ülését, az ülésen Hadik Béla 
gróf főispán elnökölt és megjelentek, 
mint a bizottság választott tagjai: 
Lekoczky Endre, Andrássy Sándor 
gróf, Molnár Béla, Nagy Barna, 
’Sennyey Miklós báró. A bizottság 
állandó ügyrendje szerint első sorban 
is az alispán jelentése olvastatott tel, 
mely a közigazgatás június havi me­
netéről számolt be. Felolvastatott to­
vábbá a kereskedelmi miniszter le­
irata a sátoraljaújhelyi távbeszélő 
ügyében. A miniszter addig, mig a 
pustahelyiség kérdése megoldást nem 
nyer, nem hajlandó itt a távoeszélő 
állomást berendezni. A közig, bizott­
ság tehát most már a postahivatal 
végleges elhelyezésének a megoldását 
sürgeti.

Figyelemreméltó indítványt tett 
Andrássy Sándor gróf a gyakori tüz­
esetekből kifolyólag. Azt indítványozta 
ugyanis, hogy a vármegye változtassa 
meg az építkezési szabályrendeletnek 
azt az intézkedését, hogy uj házakat 
csak zsindelylyel szabad fedni és 
ehelyett tegye kötelezővé, hogy min­
den uj ház cserép-zsindelylyel fedes- 
sék. A bizottság egyes tagjainak aggo­
dalmaira, hogy ez által a szegényebb 
néposztály gátolva lesz az építkezés­
ben, Andrássy gróf adatokat sorolt fel, 
hogy a cserép olcsóbb mint a zsin­
dely. A velejtei tüzeset utáni építke­
zésekhez például olcsóbban szállították

Gömörmcgyéből a cserepet, mint ahogy 
helyben a zsindelyt adták. A bizott­
sági utasította az alispánt, hogy az in­
dítványt tegye tanulmány tárgyává s 
a közgyűlésnek tegyen előterjesztést 
a szab.-rendelet megváltoztatása iránt.

Élénkebb vitát váltott még ki az 
államépitészeti hivatal jelentése a 
közutak állapotáról, melyet a hivatal 
jónak állított, mig Andrássy gróf, 
Nagy Barna és Lehoczky Endre an­
nak az ellenkezőjét bizonyították és 
súlyos bírálatot mondottak a várme­
gye úti adminisztrációja felett. A pa­
naszokhoz a főispán is hozzájárult, 
kiemelvén, hogy saját maga is meg­
győződött hivatalos utazásai közben, 
hogy a vármegye utai, úgy az állami, 
mint a törvényhatósági utak, a leg­
utóbbi években nagy mérvben vissza- 
hanyatlottak. Az államépitészeti hi­
vatal képviseletében megjelent Czakó 
Ignác kir. mérnök szóbeli felvilágosí­
tásával, melyben az észlelt hanyatlás 
okait kísérletté meg előadni, a bizott­
ság nem elégedett meg, hanem a fel­
sorolt panaszokat jegyzőkönyvbe vé­
tetni rendelte és az észlelt hiányok 
megszüntetésére javaslatot követelt.^ 

Dicséret is hangzott el az ülé­
sen : Beregszás7y István kir. tanfel­
ügyelőnek fejezte ki a bizottság 
Andrássy gróf indítványára elösme- 
rését a tanügy körében tanúsított lel­
kes és kitartó működéséért.

Az ülés 12 órakor ért véget.

)( Árverési hirdetmény. A jelen­
legi polgári leány iskola udvarának 
hátulsó részén lévő összes, iskolai 
célokra nem használt épületeknek, 
mellék helyiségeknek nyilvános ár­
verés utjáni eladását a város tanácsa 
elrendeli. Miről az érdeklődők azzal 
értesitetnek, hogy a nyilvános ár­
verés a helyszínén 1904. évi julius 
hó 18-án d. e. 10 órakor a h. polgár- 
mester, a gazdasági felügyelő és épí­
tészeti felügyelő közbenjöttével fog 
megtartatni. Áz árverési feltételek az 
árverés napjáig a városi irattárban a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Sátoraljaújhely 1904. évi julius hó 
10. Székely Elek, polgármester.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Az özvegy.

Büszkén tekint alá Szépfi ur kőháza 
„Csinos özvegyasszony" vályogviskójára. 
Három kicsiny árva, a szegény hajlékban, 
Bánatos özvegygyei, kesergő anyával 
Nehéz lelki gy ászban ... Ínségben ... nyomor­

ban.

Édes anyám, lelkem — jajául a középső, — 
„Hol van édes apám: a kenyérkereső!? 
Majd meghalok éhen, nincs kenyér a háznál. 
Sós volt a „főttétel," pedig a sótartó 
Ringy-rongy játékszerrel a kicsiny kis lánynál.*

özvegy liljomarcán komor bánatfelhő, 
Gyémánt szemeiben sürü harmateső.
Felelne is, nem is . . . szive nyögő gerle, 
Lelke, mint a sólyom, sebes csapkodással 
Száll a temetőbe, tér meg a sirkertbe.

Édes anyám kérlek ne küldj engemet ki! 
Zokogja a „nagy lány," — kinevet mindenki. 
„Te rongyos, te koldus 1“ — Sok fiútól hallom, 
S az urak, ha látnak, — nem bírom felfogni, 
Súgva mutatnak rám: „Ilyen a szép asszony!“

Mondja a legkisebb, anyjának legkedvesb: 
„Anyám, kicsiny szivem, örömében repdes.
A Nagyságos urfi, hogy játszunk az utón 
„Fehér-krajcárt" adott, s arcom simogatva 
Mind csak téged kérdett, nyájas, édes hangon.*

Ravasz szemű vércse, a magas kőszálon 
Csapdossa szárnyait, hogy bizton támadjon 
Párja elvesztésén zokogó galambra.
Nagy kőházban lakó Szépfi gonosz lelke 
Férjét siratgató szép özvegy asszonyra.
Éjfél van, éjfél van. Méla csend mindenütt,
A hold szelíd fénye kis ablakon besüt.
„Ne olvasd már anyám, azt a „nagy levelet,“ 
ölelj át, csókolj meg, mint apám egykoron, 
Dűlj mellém édesen, altass el engemet!“
Az első napsugár megrezdül a falon,
„Tudtál-e aludni szerelmes angyalom ?“
„Édes anyám, lelkem, oly szépet álmodtam 
Gyönyörű ruhám volt, nagy aranykapcsokkal, 
S álmomban — különös 1 — az „ur“ lánya

[voltam 1*
Másik szól: „Jó anyám, csináltatod meg a zárt ! 
Nem tudom: álom-e ? — De itt valaki járt 
Éjjeli sötétben. Félek elaludni:
Sok szép játékszerem, miket napról-napra 
Kapok ajándékba, el találják lopni."
Hangos zokogás közt tér meg a legnagyobb, 
„Édes anyám, lelkem ! - a szivem úgy sajog: 
Piacról jöttömben, Istenem, Istenem! 
Rózsaszín ruhámért, virágos övemért,
Azok az irigyek — kinevettek engem.

Halál szinü sárga lesz az özvegy arca,
Önnön lelke ellen iszonyú a harca.
Bűntudata immár irgalomért tér be 
Holtak hazájába, néma sírok közé,
Hol szenvedély nem dúl, a csendes sirkertbe.
Ünnep van, nagy ünnep, zugnak a harangok, 
Templomba készülnek fiatalok, aggok.

„Hozd be lányom, hozd a fekete ruhámat : 
Imádkozni megyek, nagyon nyomja szivem 
Lelkiismeretem, titkos, súlyos bánat!“

Szegény özvegyasszony talpig feketébe 
Indul a templomba ... és Szépfihez tér be. 
Imakönyv helyett, — mi is jut eszébe ?! 
Hosszú kést vett elő, s elrejti, eldugja 
Vállain átvetett nehéz kendőjébe.

„Te rabló, te gyilkos, szivem elrablója, 
Szegény tiszta lelkem megölő gyilkosa ! ? 
Gyermekeim előtt pirulva kell állnom,
Emberek közt félve, gyötrődve, remegve; 
Istentől rettegve, kell a sírba szálnom!“
Most hallj meg! S a szegény reszkető feher kéz 
Önmagát öli meg. Szive közepéig 
Hatol be a nagy kés.

*

Komoran néz alá Szépfi ur kőhaza 
Három szegény árva vályogviskójára.
Három árva gyermek tört ablaknál ülve 
Mélabus nótákat, gyászos énekeket 
Biz a ringó szélre, küld a temetőbe.

Sikolya Antal.

Egy levél.
A >Zemplón< számára irta: Aniáné. 
Nem szerettél. Sok időt, szép 

időt éltünk, töltöttünk együtt. En 
szerettelek, te sajnáltál. Én kívánta­
lak, te részvéttel tűrtél. Nekem kül­
sőd is tetszett, te csak lelkemet sze­
retted.

Én szerelemmel hevültem érted, 
te társaságom szeretéd, társalgásom 
kedvelőd s üdültél lelkem tisztaságán, 
melegségén. Engedőd magad lelkemtől 
dédelgetni, cirógatni. Jöttél hangom 
elevensége, szivem szava után, lelkem 
fénysugara nyomán. Szivem melege 
felé vonzódtál, mint ki csak sütké­
rezni akar bizonyos távolságból a jó, 
öreg, hű kandaló mellett, de nem sze­
reti közvetlen közelből a perzselő 
melegét. S ennyivel is beértem, pedig 
én — én nagyon szerettelek 1 Nem 
szóltunk soha" róla. Minek a szó, mi­
kor ékesszólóbb a tekintet, a mosoly,! 
Tudtad, hogy szerelmem fehér, szű­
zies, olyan is marad. Nem, nem lehet 
másként s mégis tápláltad. Tudtad, 
hogy szivem gyönge, de jellemem 
erős, hogy kínlódom, vajúdom ez 
emésztő lángérzelemben s te nem bír­
nád szerelemmel viszonozni; mégis 
követtél vakon, mohón, mindig, szün­
telen.

Tudtad, hogy tiéd vagyok egé­
szen s öledbe mégsem hullok s még 
is kitartottál mellettem hűséggel, pe­
dig férfi voltál s én szerető asszony.

Hol önmagunkat, hol egymást

Lapmik wal mái*a 4 oldal.
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HÍREK.

Krónika.
— Julius V2.

Kazinczy utcán elmerengve járnak 
Vri dáma, urfi és grízeit,
Mert von* keletje ma a iuakadamnaK 
E feltevésben én bízón hiszek.
De mondjátok csak fényes un dumák 
Égvén kint és aztán összesen :
Nem vágytok-e ti szerény ulohehre 
S :.i közbe’, járda mentiben ■ • • •

Hiszen tudom, hogy jo corzózni este 
Szükséges is és kívánja sikk,
Ámde utána ugy-e bár pihenni 
Olykor-olykor szinte jól esik.
NVm kelt-e még kérdem: a szivetekbe 
Néha-néha vágy padok után,
Melyen jó volna — an mils on jó!

" [pihenni
_ Séta fáraszt — úgy kilenc után. 'i!

És a kuzünsűg emez érdekébe 
Szót emel ma újra krónikám,
Hogy legyen lóca a Kazinczy utcán, 
lés ne legyen többó pad-hiány. 
Szépen kérem hát a város at} áit 
(Javarésze olvas tán lapot/)
Eny pár lócát kunyoráljanak ki 
Számszerűit tán mondjuk, hogy hatot.

És ha szavuknak sikerül elérni,
S megjelennek a corsón padok 
Szentül Ígérem eme verssorokba 
Megverseíem hathatós szavok.
Fejük felé én hirvrrágot ontok 
És nagy szóval, büszkén hirdetem: 
Azért van lóca a Kazinczy-utcán 
Mert ők akarták, hogy immár legyen !

-th.

— Személyi liirek. Gróf Andrássv 
Tivadar és gróf Andrássv Gyula ne­
hány nap óta gróf Andrássv Sándor­
nál Homonnán időznek.

— Távozó járásbiró. Mészáros 
István, Rimaszombatra kinevezett já­
rásbiró távozása alkalmából a hely­
beli ügyvédi kar folyó hó 9-én a 
„Xyul*-hoz címzett vendéglőben bu- 
csu-lakomát rendezett a kinevezett és 
innen áthelyezett járásbiró tiszteletére.

— Egyházi hir. A tiszáuinneni 
ág. h. egyházkerület pénzügyi bizott­
sága Miskolczon f. lió 10-én ejtette 
meg az egyházkerület évi zárszáma­
dásának vizsgálatát.

— A nyaraló Ujhely. A kánikula 
már vicsorítja a fogát. Az utca izzó 
kövezetén gyérülnek az emberek s a 
vasútnál állandóan nagy a forgalom. 
A hatalmas ruháskosarak és kalap- 
skatulyák egy-egy utazó színtársula­
tot juttatnak eszünkbe. A szalmaöz­
vegy férjek ilyenkor ... no de hát

róluk nem illik semmit se monda­
nunk. Ki falura, ki fürdőre, vagy leg­
alább is a szőlőhegyek cs „ungvári 
pincék* kellemes zöldjébe húzódik a 
mindjobban közelgő, rettenetes hőség 
elől. ' A hivatalokban is gazaatlan 
marad egy-egy Íróasztal s nemsoká] u 
már csak" a kisemberek izzadnak a 
robotban. Ilyenformán folyvást üre­
sebb lesz a város, mivel azok is, akik 
nem mennek hosszabb útra, künn 
hűsülnek a szőlők zöldjében.

— Egyházmegyéi közgyűlés. A 
tiszavidéki ág. faitv. ev. egyházmegye 
ez évi rendes közgyűlését augusztus 
hö lg—19-én Sátoraljaújhelyben fogja 
megtartani. E gyűlésen fognak a b 
évre szóló tisztujilások is megejtetm.

_Eljegyzés. Spire Adolf ho-
monnai kereskedő eljegyezte Ilersko- 
vics Ilermint, Hcrskovies Áron ho- 
monnai szeszgyári bérlő leányát.

— Vasút a Hegyalján. A keres­
kedelmi miniszter Molnár Béla dr. 
gálszécsi földbirtokosnak a magjai 
államvasutak Mád-Zombor állomásá­
tól, Mád, Tállya és Abaujszántó köz;• 
ségek határain át az államvasutak 
Forró-lines állomásáig, esetleg Abauj - 
szántótól folytatólag, Bodókőváralja, 
Vizsoly, Vilmány, Gönczruszka és 
Göncz községek határain át az állam­
vasutak Hidasnémeti állomásáig ve­
zetendő rendes nyomtávú, gőzmozdo- 
nyu helyi érdekű vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre meg­
adta. , .

— A katholikus olvasókör nyári 
táncmulatsága, melyet tolyó hó 10-én 
tartottak a „Nyul“ vendéglő kerthe­
lyiségében — amint az előre látható 
volt — anyagilag és erkölcsileg egy­
aránt fényes eredményt ért el. A tel­
jes siker nagy részben a kedvező 
időjárásnak is tulajdonítható, amiben 
tudvalevőleg kevés majálisnak van 
része. Megszoktuk már, hogy a nyári 
táncmulatságok sikerét az eső szokta 
elmosni. Most azonban a legkelleme­
sebb nyári idő kedvezett a mulatság­
nak. Annyi közönség rég nem volt a 
„Nyul“-ban, mint a kath. olvasókör 
vasárnapi táncmulatságán. Köztük 
legtöbb leány és fiatal ember, akik 
reggelig kitűnő albínóval táncoltak 
a legújabban csaknem minden tánc­
mulatságon közreműködő sárospataki 
banda muzsikája mellett. Közbe a 
dalárda is énekelt néhány énekda­
rabot.

— Gyújtogató mozdony. A Csap 
felől délelőtt 11 óra 53 perckor érkező 
407. számú személy vonat mozdonyá­
nak kéményétől f. hó 11-én Borsi 
mellett meggyuladt a herceg Win- 
disgratz tulajdonát képező, lábon álló

leküzdve magatartásunkkal állottunk 
szemközt s hősiesen néztük végig, 
mint zajlanak, csendesednek le érzé­
keink tüzhullámzásai, hogy azután 
győzedelmes mosolylyal nyújtsuk egy­
másnak ajkaink lc-lki üdvre, tiszta 
csókra.

Modellnek — igy — szépen fes­
tettünk volna. „Nemes ember, derék 
asszony*, szép pár ! Emlékszel-e reá"? 
A kedves „tété a léte*-re a búbos 
kemencén"? Te erkölcsi s anyagi ba­
jaid panasziád, én meleg érdeklődés­
sel hallgatám. S tán érzed mély rész­
vétem"? Tán kicsillogott szemeimből 
bensőségem, ahogy mind elevenebből 
fested a legsötétebb színekben élted 
nyomorúságát. Árva szived kéjelgett 
panasziban s én végtelen szerelemmel 
biztattalak. Üdültél ez éltető napsu­
gárban, de nem, nem szerettél! Csak 
egyszer-egyszer nem tudom hogy esett, 
midőn érted való fájdalmam künyet 
facsart szememből, te lelkem nemes­
ségétől, vagy érted hevülő lényem 
melegségétől meghatva felengedél a 
barátság jegéből! S kivetkőzve lanyha 
modorodból szemed felragyogott, kar­
jaid kitártad, magadhoz szoritál lelki 
szívességgel — akkor sem szerelme­
sen !

Máskor meg szépnek találtál. 
Előnyös világítás mellett jól festettem. 
Melegségemből ragadt rád annyi, hogy

elfeledtette veled nagy komolyságod. 
Én mohón, szilajon kaptam a gyö­
nyörön, belekábultam! Mámoros bol­
dogsággal, öntudatlan hevességgel 
csüggtem nyakadon. Nem tudtam le­
szakadni. Boldog voltam. Mohón, nagy 
kortyokban szívtam a szerelem édeni 
gyönyörét, a nemismert éltető kéjt 
ajkadról. Hallgattam s elbódultam. 
Egek, beh boldog voltam!

Utána megrázkódtam. Mit tevék"? 
A nő, az erény, a büszkeség megtes­
tesülése lop csókot, kér szerelmet"? 
E józan, okos szavak csak akkor kel­
tek ajkamon, mikor elhagyták ajkaid, 
melyek érintése égette lelkemet, for­
ralté véremet. Azóta évek teltek. 
Boldog órám után testvérnek nevez­
tél, kerültél, mert szerelmet nem ad­
hattál, hitegetni nem tudtál. Nem 
haragszom rád.

A lelki harmónia ugylátszik nem 
elég az élet boldogságára. Egyszer 
tetszettem egy órára. Szép volt, jó 
volt az is! Köszönet azért is! Forró 
lelkem üdült csókodban ! Szivem éledt 
kebleden! Én tovább is szeretlek, te 
gyöngéden kerülsz. Melegen jösz, ko­
molyan távozol. Találkozunk, de aj­
kaink nem találkoznak többé. Nem 
tudok neked újból megtetszeni, pedig 
mily imádattal súgnám fuldokolva 
azt "a két szót, minek akkor oly va­
rázsereje volt: „Szeress — szeretlek!“
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buza termés és tüzet lógva mintegy 
1 holdnyi területen leégett. Az égő 
búzaterméstől meggyuladt a száraz fu 
is és nagy füsttel égett a vágányok 
déli oldalán csaknem egészen a vá­
rosig. A ritka eseménynek a vasúti 
állomásról sok nézője akadt. A tűz 
oltásánál tevékeny részt vett Juhász 
Antal vasúti őr, aki több arató mun­
kással együtt útját állta és beoltotta
a tüzet.

— Emberölés búcsún. Búcsú volt 
június 29-én Berzéken. A régi szo­
káshoz híven délután már jól bepálin­
káztak a legények. Bizonyosan az 
adta kezébe Germus Józsefnek a kést, 
melyiyel jó barátját a 2o éves Csóka 
Jánost (aki szintén berzéki lakos) szi­
vén szúrta. Sőt ezzel sem elégedett 
meg a pálinkától vérszomjas Germus, 
hanem meg Hódolni Andrásnak is 
megszurta jobb karját. Csóka meghalt, 
Bodolai súlyos beteg, Germus pedig 
a bíróság zárkájában elmélkedik tettei 
felett és hangosan szidja a pálinkát.

— Véres verekedés. F. hó 10-én 
éjjel 11 óra körül Merész József kő- 
müvéssegéd a Széchényi-téren össze­
verekedett Szabó Bálinttal. Vereke­
dés közben Merász egy ütővassal úgy 
vágta arcon Szabót, hogy a vér nyom­
ban elborította. Erre Szabó társai 
véresre vert barátjuk védelmére kel­
tek, miközben Merász a túlnyomó erő 
elől elmenekült. A feldühött emberek 
a menekülő fiatal embert üldözőbe 
vették, aki egy Rákóczy-utcai udvarba 
futott és ott elrejtőzött. Csak a rend­
őrök közbelépése mentette meg a ve- 
ekedő fiatal embert az ellene föllá- 
;adt tömeg dühétől.

— Cirkusz. A Schmidt és Társa 
íagy, hírneves cirkusz-társulata már 
negérkezett és ma, kedden este tartja 
-lső bemutató előadását a tornacsar­
nok mellett felállított, 1500 személyre 
nerendezett sátorban. A társulatnak 
10 kitünően idomított lova és 35 ki­
váló erőből álló személyzete van. Pro- 
iukciói bámulatosak, valóban művé­
szi fokon állanak és a legmagasabb 
gónyeket is kielégetik. Ahol a cirkusz- 
.ársulat megfordult, mindenütt a leg­
nagyobb pártolásban volt része. Csak 
nagyobb városokat szokott fölkeresni 
3s egy-egy helyen rövidebb ideig tar­
tózkodik. Ujhelyben jelzett 4 napi 
tartózkodását, ha a közönség méltá­
nyolni fogja előadásait, valószínűleg 
meghosszabbítja még néhány nappal. 
A cirkusz-társulatnak saját zene­
kara van. Az előadás 8 és fél órakor 
kezdődik, s helyárai a következők: 
számozott zártszék, 1 kor. 60 fillér,
II- ik sor (első hely) 1 kor. 20 fillér,
III- ik sor (második hely) 80 fillér,
IV- ik sor (harmadik hely) 60 fillér, 
állóhely 30 fillér.

— Nagy tűz embcrhalállal. E hó 
5-ére virradó éjjelen a gróf Szirmay 
György uradalmához tartozó Vince 
nevű tanyán tűz ütött k;, amelyet az 
éjjeli őrök — mint a T. H. Írja - 
láttak, sőt figyelmeztetve is lettek a 
tüzjel adására, mindennek dacára nem 
akarták a várost fellármázni, csak 
későn vitte a hirt valaki a tűzoltó 
kürtösnek, aki aztán végig fújta a 
várost. Mivel a tanya távol van, a 
tűz jelzésekor is csak igen kevesen 
vállalkoztak a helyszínére menni ol­
tani. Nem gondolta senki, hogy az a 
lényegtelennek hitt tűz oly nagy pusz­
títást csinál a teljes szélcsendben 
Leégett egy nagy pajta s beleégett db 
db. faj tinó, 7 db. tehén, 4 db. lo es több 
apróbb gazdasági gép. De oda egett 
ezeken kívül egy 17 éves kondás hu 
is, aki a markáért szaladt bo a tűzbe 
s oly szerencsétlen lépést tett, hogy 
abban a pillanatban rászakadt a tető. 
Annyira összeégett, hogy a másnapi 
nagy keresés után már csak a csont­
ját találták meg. Az épület és marha- 
állomány biztosítva volt, csupán egy 
Biki nevű cselédnek nem volt bizto­
sítva oda égett két tehene.

— Hangverseny és táncmulatság.
A gyártelepi dal,- zene- és önképző­
kör f. hó 16-án a régi „Nyul“-hoz 
címzett kerthelyiségben, saját zene­
karának közreműködése mellett hang­
versenynyel egybekötött táncmulat­
ságot rendez személyenként 1 korona 
családonként "2 korona belépti dij mel­
lett. Az egyesületi tagok belépti dijat 
nem fizetnek. A mulatság este 8 óra­
kor kezdődik.

— Párviadal. Folyó hó 11-én 
este 10 és 11 óra között kardpárbaj 
volt az Erdőssy Vilmos-féle Kazinczy 
utcai vívóteremben. A mérkőző ellen­
felek ifj. N. és W. voltak, akik közül 
N. kezelőjén kapott jelentéktelen se­
bet. A párbajra egy helybeli cukrász­
dában történt összekoccanás szolgál­
tatott okot.

— Szállítás a honvédség részére.
A helyben állomásozó honvédségnek 
1904/5. évre szíiksóglendő széna, alom­
szalma, ágyszalma és tűzifa szállítása 
iránt folyó évi julius hó 18-án dél­
előtt 10 órakor a m. kir. 10. honvéd 
gyalogezred kezelőtiszti irodában Mis­
kolczon (városháza-tér) nyilvános aján­
lati tárgyalás fog tartatni. Bővebb 
értesítés és az ajánlat benyújtására 
vonatkozó felvilágosítás a helybeli 
honvéd-zászlóalj kezelőtiszti irodában 
nyerhető, ugyanott a szállítási felté­
telek is megtekinthetők.

— Kirándulást rendező vidéki 
lap. A „Rákoskeresztúr és Vidéke*, 
amelynek bizonyára annyi az előfize­
tője, mint amennyi halottja van a 
rákoskeresztúri temetőnek, azt az 
amerikai ötletet találta ki, hogy nyári 
ünnepélyt rendez saját alapjának ki­
bővítése és a lap gyakoribb megje­
lenése céljából. A mulatság, mely 
tréfás előadással, szavalattal lesz egy­
bekötve, vasárnap zajlik le a Láng- 
féle vendéglőben egy korona belépő­
díj melleit, amely a pénztárnál már 
1 korona 20 fillérbe fog kerülni s 
felülfizetések is elfogadtatnak. Hogy 
azonban ez a mulatság valami nagy 
tőkével gyarapithatná a lap alapját, 
azt kötve hisszük, mert az az ötlet 
még teljesen szokatlan, hogy az új­
ságok táncmulatságokat rendezzenek 
a közönség számára.

— A kegyesrendiek convietusa. 
A sátoraljaújhelyi kegyesrendi főgim­
názium igazgatósága ez utón is fel­
hívja a szülők figyelmét arra, hogy 
a kegyesrendi társházban a főgimná­
ziummal kapcsolatban nyilvános fiú­
nevelő intézetet állított fel. Az intézet 
egyelőre 12 tanulót fogad be. Egy 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel együtt 1300 korona. Azon 
szülők, kik fiaikat a főgimnázium 
tanári karának gondozására óhajtják 
bízni, lehetőleg augusztus hó 10-ig 
jelentkezzenek a kegyesrendi társház 
főnökségénél, amely minden tekintet­
ben részletes felvilágosítással fog 
szolgálni.

— Birtokvásárlások amerikai pén­
zen. A homonnai toszolgabiróság által 
beszerzett adatok szerint a homonnai 
járás területén egyenes kissebb és 
nem földesúri birtokok kivételével, a 
nép által amerikai pénzen megvásá­
roltatott eddig 10.158 khold 883 D-öl 
földbirtok 1.874.927 kor. GO fill, vétel-

1 _1 A homonnai „Katoliolikus kör“
Homonnán, a „Szirtalján* 1904. évi 
julius hó 17-én saját alaptőkéjének 
gyarapítására nyári táncmulatságot 
rendez., melyre a kath. kör nevében: 
Ruttka István, a kör egyházi elnöke, 
Dr. Toronszky Elek, a kör világi 
elnöke, Gallé Marcel a kör jegyzője 
bocsátott ki meghivókat. Beléptidij: 
személyenként 2 korona, családjegy 
3 korona. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Felülfizetéseket a jótékonycélra kö­
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség.

— Kinek kell kenyér 2 Az ugocsai 
feketehegyi áll. kőbányába "200—300 
kavicstörő munkást keresnek. Egy 
vasúti kocsit betöltő kavicsmennyisóg- 
ért, — vagyis TVs köbméterért — a 
bánya 13 koronát fizet, a beterhelés- 
ért még külön 1 kor. 60 fillér jár. A
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bánya a munkásoknak ingyen lakást 
ad, okét pontosan fizeti ki s ellátja 
őket télen-nyáron munkával. Állomás : 
Királyháza, Tekeháza, Nagy-Szőllős.

— Női zenekar városunkban. A 
„Breiner44 kávéházban ma f. hó 12-én 
Carpe Bella vezetése mellett egy 
nyolc tagból álló női zenekar fogja 
szórakoztatni a közönséget.

— Vj uniformisok. Közöltük a 
napokban, hogy a közös hadügyi 
kormány a lő. hadtest es a dalmá- 
ciai hadtest csapatainál kiséi leket tesz 
uj, háromféle szinii egyenruhákkal.
Az újfajta uniformisokat már kiosz­
tották s a két hadtest területén a 
legénység már viseli is a toldsziuü 
a ^khakisárga és a halvány-szürke 
nyári egyenruhát, még pedig nemcsak 
a gyakorlatokon, hanem szolgálaton- 
kivül is. A tisztek és katona hivatal­
nokok mind a háromszinü ruhát vi­
selhetik, de gyakorlatok alkalmával 
olyan szinü egyenruhát tartoznak fel­
venni, amilyen az illető csapatnál 
kötelező.

— Fizetésképtelenság. Sátoralja­
újhelyben Katz Vilmos fizetésképte­
len kereskedő 10,300 k.-val tartozik ; 
egyezségre törekszik, de ez nehezen 
fog sikerülni, mert már végrehajtást 
intézétek ellene.

— Az ipari munka vasárnapi 
szünetelése. Az ipari munkának va­
sárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi 
XIII. t.-c. 3. £-a alapján a belügyi 
és földmivelésügyi miniszterekkel, il­
letve a horvát-szlavon-dalmát bánnal 
cgyetértőleg az 1903. évi június hó 
13-án 28559. sz. a. kibocsátott ren­
deletét íí. A) 3. pontjához, annak j) 
alpontja gyanánt a következő ren­
delkezést fűzi a keresk.-ügyi minisz­
ter : j) fürdőhelyeken, az ipari és ke­
reskedelmi üzletekben az elárusitás 
és házhoz szállítás, a mennyiben 
e célra az idézett 28.559/1903 számú 
rendelet hosszabb időt nem állapit 
meg, vasárnapokon és Szent István 
napján a fürdőidény tartama alatt 
déli 12 óráig végezhető. E rendelet 
kihirdetése napján azonnal életbe lép.

— Nyilvános nyugtázás. A sáros­
pataki cv. ref. egyházi énekkar f. hó 
3-án tartott táncmulatságán felülfizet­
tek : Kántor Ferenc, Bálint Dezső, 
Cziráki István, Búza János, Tárcái 
.János, Hodosy Béla 2—2 koronát. — 
Fövenyesy Bertalan, Szanics József, 
Tóth Károly, Böszörményi Sándor, 
Szinnyei Gerzson, Matisz Andrásné, 
Karajz György, Piskóthy Ferenc, 
Keresztury Károlyné, Szabó Gyuláné, 
Csathó Istváné, özv. Ábaházy Ist­
vánná, Bartos József, Kiss Lajosné, 
Nagy Gáborné, Kostelnyik Mihályné, 
Csicseri József, özv. Vitkay Berta­
lanná, Radácsi György, Bodonyi Já­
nos, Kordik Vencel, Molnár János gk., 
özv. Szőke György né, Philipp Ernő 
1—1 koronát. — Lipcsey József 80 
fillért, Klein Mór 40 fillért, N. N. 30 
fillért, Mészáros Andrásné 20 fillért. — 
Tiszta jövedelem 102 korona. — A 
nemes szivü adakozók fogadják az 
énekkar hálás köszönetét.

— A Troubadour. Egy vendég­
lőben nagyban szólt a muzsika; a 
barna fiuk húzták vértpezsegtetően, 
lelkesen. Az egyik fiatal ember mutatni 
akarva zenei előkelőségét, rászól a 
cigányra :

— No még egyszer! de most 
c-dur-ban. A cigány7 húzta c-dur-ban !

A következő nótával ismét rákiált 
a fiatal ember a cigányra:

— Ezt is c-dur-ban!
Majd uj dal következett.
— Ugy-e, ez Troubadurban van ? 

— kérdé a fiatal ember.
— Nem a, kirem sipen, ezs is 

csé-durban van!

— Jegyző-segédnek ajánlko­
zik egy szép írással bíró, nyolc gym- 
náziumot végzett, jó házból való, szo­
lid magaviseletü 19 éves ifjú. Cim a 
kiadóhivatalban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (főtér 9 Juhász

ház) levételeket eszközölnek minden 
második: vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb július hó 24-én és 25-én.

Julius hó elsejével uj 
előfizetést nyitottunk lapunkra, 
mely alkalomból felkérjük azon 
t. olvasóinkat, kiknek előfize­
tése ezen a napon lejárt, nem- 
külömben azokat, kik az előfize­
tési dijakkal hátrálékbanvannak, 
hogy az előfizetést megújítani, il­
letőleg a hátralékot beküldeni szí­
veskedjenek. — Nyáron az egész 
fürdőévad alatt előfizetőink kí­
vánságára a lapot bárhová utá­
nuk küldjük még akkor is, ha 
többször változtatják tartózko­
dásuk helyét.

Tisztelettel:
A kiadóhivatal.

IRODALOM.

A baromfi járványok rendkívüli 
nagy károkat okoznak minden gaz­
dának anélkül, hogy ezek ellen véde­
kezni tudna. Úgy a védekezést mint 
a gyógykezelés módját szakszerűen 
tárgyalja Parthay Gézának „Szárnya­
saink44 cimii lapja, mely nemcsak az 
egyedüli magyar nyelvű szaklap, ha­
nem e mellett nagy tudással és valódi 
lelkesedéssel foglalkozik a baromfi 
tenyésztés valamennyi ágával. Mutat­
vány számokat szívesen küld a ki- 
adóhivatal Budapesten, Rottenbiller- 
utca 30. szám.

Magyar Lányok, képes hetilap 
fiatal leányok részére, szerkeszti int­
sek Anna. Fiatal serdülő korában leg­
jobban szeret a leány olvasni. Nehéz 
azonban korának megfelelő olvas­
mányt találni. Nagy gondot vesz le 
azért a leányos szülők válláról a Tut- 
sek Anna lapja, mely első betűjétől 
az utolsóig úgy van megírva, hogy a 
szülők is, a leányok is meg lehetnek 
vele elégedve. A szülőket megnyug­
tathatja az a tudat, hogy ami ebben 
a lapban van, azt nemcsak szabad, ha­
nem ajánlatos is leányaiknak elolvasni, 
mert minden egyes cikke gondosan 
megválogatott, oktató, nemesitő olvas- 
mány. A leányoknak pedig nagy élve­
zetet fog szerezni a szebbnél-szebb el­
beszélés, szindavb, leírás, vers, isme­
retterjesztő háztartási közlemény és 
az a sok gyönyörű kép, mely a Ma­
gyar Lányok minden egyes számát 
megtölti. A helyes nevelés szinte nél­
külözhetetlen segédeszközének tartjuk 
ezért ezt a lapot, melyet minden leá­
nyos szülőnek a legmelegebben aján­
lunk figyelmébe, — különösen most 
a szünidőkben. Negyedévre 3 korona. 
Kiadóhivatal Budapest, Andrássy-ut 
10.

Uj Idők, szépirodalmi, művészeti 
és társadalmi képes hetilap, szerkeszti 
Herczeg Ferenc. Az „Uj Idők4- be­
köszöntésével — ezelőtt tiz esztendő­
vel — uj idők közöntöttek rá a ma­
gyar közönségre. Egy csapásra föl­
szabadult a magyar olvasóközönség 
az idegen, jobbára silány irodalmi 
termékek nyűge alól. Olyan lap ke­
rült az Uj Időkkel az olvasó kezébe, 
amilyen sem ezelőtt, sem azóta. Ki­
adó, szerkesztő és neves irók nagy gár­
dája vetekedve munkálkodnak azon, 
hogy az Uj Idők minden egyes száma 
úgy tartalmának gazdaságával és vál­
tozatosságával, mint kiállításának Íz­
lésességével és csinosságával újból 
meg újból csodálkozásba ejtse azt az 
óriási olvasóközönséget, mely hívévé 
szegődött. Herczeg Ferenc ebbe a 
lapjába írja legszebb regényeit, leg- 
bájosabb novelláit, legszellemesebb 
csevegéseit. A nagy iró köré sorako­
zik á magyar irók szine-java szellemi 
termékeik legjobbjaival. Emellett 
helyet talál az Uj Időkben mind 
az, arai érdekeset, kiválót a modern 
külföldi irodalom termel. Az Uj 
Idők előfizetési ára negyedévre 4 ko­

rona. Kiadóhivatal Budapesen, An­
drássy-ut 10. sz.

Mese-mese. Az én Ujságom-nak 
bátran adhatnék ezt a címet is. 
Örökké mesél ez az aranyos újság a 
magyar gyermekvilágnak. Egyszer 
magyar hősökről, másszor az arany- 
hajú vitézről. Hol a himes rétre, hol 
a történelem dicső mezejére, hol tün­
dérország bűbájos világba viszi az 
apró népet. Szórakoztató, nemesitő, 
tanuságos is tehát minden betűje, — 
szünidei olvasmányul kedvesebbet 
nem adhatunk. Negyedévre 2 korona. 
Kiadóhivatal, Andrássy-ut 10.

Az „Érdekes Könyvtár" legújabb 
füzetének tartalma a következő : Bér­
ezik Árpád: A rabszolga. (Elbeszélés.) 
Verner Gúla : Egy borzasztó óra. (El­
beszélés.) Gozscíu Elek: A veréb. 
(Elbeszélés). Erminio Franchi: A 
bányásztai anyja. (Novella.) Bárd Mik­
lós : A vén kutya. (Költemény.) Thury 
Zoltán: A farkas (Novella.) Corday 
Michel: Még egy jó napot 1 (Humo- 
reszk.) Schubin Ossip: A hegedűs. 
(Novella.) —Érdekes és gazdag ezen­
kívül az ismeretterjesztő apróságok 
és az irodalom rovata is, úgyszintén 
az „Érdekes Könyvtár44 specialitása, 
a rejtvénypályázati rovat is, melynek 
minden egyes megfejtője, kivétel nél­
kül, könyvjutalmat nyer. Előfizetési 
ára negyedévre egy korona, mely ösz- 
szeg az „Érdekes könyvtár" kiadó- 
hivatalába, Budapest, V., Kálmán- 
utca 2. szám alá küldendő. Mutatvány­
füzet kívánatra ingyen és bérmentve.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A szövetkezetek története.
- jut. 12.

A szövetkezeti intézménynek az 
a formája, amely minden müveit or­
szágban minta gyanánt állítható, tud­
valevőleg az angoloktól ered, noha 
az is bizonyos, hogy nem náluk vette 
kezdetét a szövetkezeti mozgalom. 
Csak miután Németországban lett 
honossá a szövetkézül különböző faja 
és mikor Svájcz is alkalmazta a ta­
karékosság eme formáját, csak azután 
fogadták be az angolok a szövetke­
zeteket oly végből, hogy a tőke nél­
küli elemeket is részesíthessék a ka­
pitalizmus előnyeiben.

A szövetkezet ép úgy, mint a 
munkáskérdés megoldása csak ott 
képzelhető el, ahol kereskedelem és 
ipar lendületnek indulnak és ahol ok 
van a tőke és munka ellentéteinek 
kiélesedése miatt aggódni. Anglia vol 
az az állam, ahol a kereskedelem és 
ipar fokozatos fejlődése folytán szinte 
kínálkozott a gondolat, hogy a ke­
vésbé módos népesség is élvezhesse 
a nagy tőke áldásait.

A szövetkezeti mozgalom csirája 
visszavezethető a XVI. századba, ami 
kor a betegsegélyző és temetkezési 
pénztárak létesültek, melynek alapját 
a kölcsönösség elve képezte, a XVIII. 
századnak már meg voltak a maga 
szövetkezeti boltjai és gabnaőrlő mal­
mai, melyek az élelmi szereknek a 
munkások között való olcsóbb beszer­
zésére alakultak. Ezeknek a gazdasági 
jelentősége még vajmi csekély volt, 
azonban 1831-ben az Oven-rendszerü 
szociális propaganda munkakörébe 
vonta a szövetkezeti intézményt is. A 
kommunista törekvés azt is megki- 
sérlette, hogy a gyári és mezőgazda- 
sági termelést is szövetkezeti alapra 
fektette, amivel azonban nem ért el 
sokat és inkább a fogyasztó szövet­
kezetek voltak azok, akik prosperáltak. 
Az angol szocialista mozgalom túl 
élte magát és ennek hanyatlásával a 
szövetkezeti ügy is mindinkább lejtőre 
jutott. Csak 1844 óta a rochdali taká­
csok hathatós munkája következtében 
lendült fel ismét és olyan arányokat 
öltött, melyekhez hasonlót még nem 
tapasztaltak. A szövetkezetek java­
része elfogadta a „Rochdal-Plant4‘-t, 
mely szerint a nyereség nem az üz­
letrészek, hanem a vásárlások ará­
nyában osztandó fel.

A fogyasztó szövetkezetek lassan 
termelő szövetkezetekké lettek olykép, 
hogy a tagok megtakarított tőkéjéből 
gyárak alapitatlak, melyekben a főbb 
szükségleti cikkeket előállítják. Egy- 
idüben keletkeztek körülbelül az építő 
szövetkezetek is, melyek nagy len­
dületet vettek.

A hitelszövetkezetek aránylag 
nagyon visszamaradtak, bizonyára 
azért, mert az angol bankügy rend­
kívüli fejletsége minden más pénzin­
tézményt háttérbe szorít. A falusi 
hitelszövetkezetek már egyenesen né­
met mintára szervezkedtek. Tagjai 
javarészben földmivelőkből állanak. 
i86S-ban már szövetkezeti kötelék is 
jött létre, mely 1883-ig olyan szor­
gos tevékenységet fejtett ki, hogy a 
jelzett esztendő óta évente kiállítást 
rendeztek. A fogyasztó szövetkezetek 
hét nagyban bevásárló (Wholesala 
Society) szövetkezettel bírnak, melyek­
nek székhelye Glasgow és Manches­
ter. A szövetkezeteket a törvényhozás 
a Friendly Society Act (1875) és az 
índustral and Provident Society Act 
(1876) által szabályozta.

A szövetkezetnek testületi jogaik 
vannak és alapszabályaikat kötelesek 
bejegyezni. Könyveiket legalább egy­
szer évente meg kell vizsgáltatniok az 
állami vagy az alapszabályokban meg­
jelölt revizor által. A tagok csak üz­
letrészük arányában felelősek. Az 
angol szövetkezeti mozgalom mind­
végig megmaradt az önsegély alap­
ján és az államtól csak a felügyelet­
nek kötelezővé tételét kívánta.

Angolország inkább a fogyasztó 
szövetkezetek hazájának mondható, 
mig Franciaországban a termelő szö­
vetkezetek bírják a túlsúlyt és mig 
Angliában az állam részéről a lehető 
legnagyobb autónom szabadságuk van 
a szövetkezeteknek, addig Francziaor- 
szágban az állami beavatkozás a jel­
lemző. Búdéi1 agitációjának köszön­
heti az első francia szövetkezet létre­
jöttét. Ez a harmincas években tör­
tént. Valamivel később a katholikus 
egyház akarta a szövetkezeteket a 
saját céljaira felhasználni. Ezeknek 
nagyon csekély gazdasági jelentősé­
gük volt. Csak Blanc L. államszocia- 
lisztikus törekvései adtak a szövetke­
zeti ügynek nagyobb lendületet 1848 
óta.

A forradalom bukása alatt ke­
resztül vitte, hogy a törvényhozás a 
szövetkezetek alapításához három mil­
lió franknyi hitellel hozzájárult. A 
második köztársaság bukásával azon­
ban még az állami támogatásban ré­
szesített szövetkezetek is kénytelenek 
voltak munkájukat beszüntetni.

1863-ban újra feléledt a szövet­
kezeti ügy, de olyan formában, hogy 
most takarékszövetkezeteket alapítot­
tak, hogy ezek utján hozzák létre a 
termelőszövetkezetekhez szükséges tő­
két.

Az osztrák-magyar-olasz keres­
kedelmi szerződés végleges megköté­
sére irányuló tárgyalások Rómában 
megkezdődtek.

A magyarországi molnárok és 
malmok biztositó és hitelszövetkezete 
alig egy negyed év előtt jött létre és 
most kellett volna megkezdenie mű­
ködését. az igazgatóság azonban — 
a szövetkezet prosperálásához kevés 
lévén a remény — elhatározta, hogy 
a működést meg sem kezdik, .hanem 
a csekély számú tagokat rendkívüli 
közgyűlésre hívják egybe a szövetkezet 
feloszlatásának elhatározása végett.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. Varannó. Foglalkoztunk vele.
Z. A. Helyben. Nem közölhetjük lakcí­

mét, mert mi sem tudjuk.
Aranka. Helyben. Majd átaiinitjuk.
Nem közölhető: Szeretlek (vers.)

Kiadótulajdonos: Éhlart Ovula.
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Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár $

Sátoraljaújhelyben
Rákóczi utcza a hídon túl

Nyíregyházán
Zöldség-tér 9 szám.
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Eí g^o- becses megrendelését kérve vagyunk 
•i kiváló tisztelettel

Első sátoraljaújhelyi hordógyár.
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Alléin ecbter Balsam
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*»»
h. Thierry in Pregraty

Isi RebltKÍ-Smirtreen.

Thierry A. gyógyszeres/

BALZSAMA.
ZMind-en/ütt ismert és elismert.

T eohatékonvabb rósz emésztésnél és az ezt kísérő jelenségeknél, mintl 
fclböföeés gyomorégés, székrekedés, savképződés, teltség érzete, gyomot-1 
rrörcs étvágytalanság, hurut, gyuladások, gyengeségi állapotok, hudések] 
° ’ & stb. eseteiben.

Hatása görcs- és fájdalomcsillapító, köhögést enyhítő, nyálkaoldó

éS ^Legkisebb mennyiség postán 12 kis vagy 6 nagy palaczk 5 kor.' 
költségmentesen. 60 kis v. 30 nagy palaczk 15 kor. költségmentesen nettó.

, -f4cu,n 1 kis palaczk 30 fillér, nagy palaczk GO fillér a legkisebb mennyiség. Szi-
Áz elarusv egyetlen és kizárólag, törvényesen forgalomra jogosított zöld színű

goruan tessek ügyelni az V^]jraUa]
aj ácza védjegyre « Ic ^enutáDzatai valamint elárusitása más törvényesen nem engedélyezett! 
tehát foTgalom^nem jogosított balzsam-védjegyeknek büntető biróságilag ttldöztetnek,

a. CENTiFÓLI A-keiiöcseO- y 6 y s z c i* s z
fáidolomcsillapító, lágyító, oldó, huzó és gyógyító hatású. Legkisebb meny- 
nyiség postán küldve 2 tégely bérmentve kor. 3 00. Az elárusítóknál kicsiny­
ben 1 tégely kor. 130 közvetlen megrendelés úgy ezimzendők . An die 
Schutzentef Apotheke des. A Thiery in Pregrada bei Rohitse-Sauerbrunn 

\z összeg előre beküldésénél a küldemény egy nappal hamarabb 
megérkezik mint utánvételezésnél; hasonlókép elesik a díjtöbblet azért 
Tanácsosabb az összeget utalványon beküldeni és a sövényen a rendelést 
megtenni pontos és olvasható czim alatt. — Központi raktár Budapesté ,
Török J. gyógyszerész. Dr. Eger Leó és II. - Lúgoson V értesi I.

50 évi s i Is e r!
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ARCZKENÖCS
ftZALVATQR gZAPPAN^

eltávoliija a szeplőt, májtoltot és a 
bőr összes tisztátalanságát.

Valóili ívsiili is ji

> SZARVATOK<

&J k -
SM'TÍ/ Vv

? V ; -
■ « ■- ; á

DIENES J.C. gyógytárából

ESZÉKEN, felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára ... *0 filler és 1 kor.
1 drb. SzalvátOr-szappan ára . . . 1 korona.
1 tégely kézi paszta ára......................1 korona 20 till.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és 
megtelelnek tökéletesen a 01,012. sz. B. m rendeletnek. 

Főraktár : BUDAPESTEN

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VII., Királv-utcza 12. vs Andrássy uteza 29.

Értesítés.

Dísznövények
különféle nagyságban
jutányos áron

kaphatók a hercegi 

kertészetnél

Sárospatakon.

Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgy-közönséget értesíteni, hogy

varrodámat
újonnan megnyitottam, hol is min­
dennemű franezia és angol divatu
felöltőket és ruhákat a leg­
szebb kivitelben készítek.

Szives pártfogást kér
mély tisztelettel

Rotter M.,
női-szabó.

Sátoraljaújhely, Kazinczy- 
uteza 508. számú házban.

HgpT Leányok a szabászat és 
varrásban való oktatásra fölvétetnek.

megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
augusztus lió 6 ik napjának d. e. 8 
órakor T.-Izsép község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°|o-át vigyis 24 és 38 koronát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügy minister i rendelet 8. §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Varannón, a kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóságnál, 1904. junius hó 1-én.

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával czelszerüen es gondosan gyártott, jó hírnevű 
gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen :

Cséplckészleteit könnyű já-
rással járgány, vagy gózmoz- 
gony általi hajtásra.
Kézi csép^gépeií járgány- 
hajtásra is alkalmazva, szal- 

?) ma rá zó készülékkel vagy 
anélkül.

Kall, kir. jbiró.

b

Baker- és magtár rostáit, továbbá minden­
nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka­
zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p.
Hencze-főzőket, kavaró készülékeket, 
maláta és burgonya-zúzókat, olaj-sajtókat 
olajmag pörkölőket, malomberendezése­
ket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
keny készletét tartjuk állandóan.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt­
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küidjü*.

Ik. 1011,1904. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krusz 
András végrehajtatónak kisk. Hudák János és 
Anna végrehajtást szenvedő elleni 14 kor. -0 fül. 
tőkekövetelés tS jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) területén lévő Tót-Izsép köz­
ség határában fekvő a t.-izsépi 56. sz. tj \ en 
A. I. 2—1G. sorsz. a. foglalt 129 hr. sz. '-13 
négysz. ölet tevő nizsej volova rétből, 179 hr 
sz. 1200 négysz. ölet tevő Medzi Drohi szánté­
ból, a 236 1. h. 200 négysz. ölet tevő na ob- 
vozse rétből, a 302 hr. sz. 1500 négysz. ölet 
tevő nyizse Polyo szántából, a d*28 hr. sz. 20< 
né'rysz. ölet Konopjanki szántóból, a 387 hr. sz. 
825 négyszög ölet tevő és 437 hr. sz. 993 
négyszög ölet tevő Föd szfrány szántókból, a 
409 hr. sz. 840 négysz. ölet tevő Zabumnye szán­
tóból, az 542 hr. sz. 465 négysz. ölet tevő pod 
Hroscz szántóból, a 644 hr. sz. 650 négysz. ölet 
tevő termóktelenből, a 66< hr. sz. 650 négysz g 
ölet tevő Szttány szántóból, a 701 hr. sz 825 
négysz. ölet tevő Labuíloz szántóból, a 760 hr. 
sz. 825 négyszög ölet tevő Dluba bura szántóból, 
a 808 hr. sz. 350 négysz. ölet tevő Piszkommá 
szántóból, a 885 br. sz, 900 négyszög ölet tevő 
Krajnya bura szántóból s lenti ingatlan [8-a 
telek utáni 1575 négysz. ölnyi közös erdőből 
végrehajtást szenvedett kisk. Hudák Janos s 
Anna nevén irt ‘|.-od részre és az 1881 évi LX. 
t -ez 156. szakasza értelmében Jakobcsin Ja­
nómé szül. Folyisin Mária, Poly isin János 
Polyisin Anna, Polyisin András, kisk. Folyisin 
György, Polyisin Erzsébet, Polyis.n Gyorgyne 
szül TŐmasov Hona, Polyisin Janos, Polyisin 
M.hály s neje Hudák Mária nevén irt |,-od 
rés-re s igy az egész ingatlanra a 240 korona 
kikiáltási árb n és a t.-izsépi 116 számú tjkv- 
ben A. I. 1 sor alatt foglalt 72 hr. sz. 412 
négysz. ölet tevő 43. sz. ház, udvar s kertből 
végrehajtást szenvedettek kisk. Hudák János és 
Anna nevén irt tje-od részre és az 1881. évi 
LX. t.-cz. 156. szakasza értelmében Polyisin 
M .ria férj. Jakubcsin Jánosné, Polyisin János, 
Anna, András, kisk. Polyisin György, Polyisin 
Erzsébet, Mihály, Polyisin Tomasov Ilona és 
Polyisin János nevén irt s|6-od részre s igy az 
egész belsőségre és házra 380 koronában ezennel

Hirdetmény.
Hernádnémeti nagyközség va­

dászati joga az 1883. évi XX. 
t.-czikk 3. §-ában foglalt rendelke­
zésekbe: képest, Hernádnémetiben, 
a község házánál folyó évi aug. 
hó 4 én délelőtt 9 órakor tartandó 
nyilvános árverésen 6 egymásután 
következő évre, a jegyzői hivatal­
ban előre megtekinthető feltételek 
alatt bérbe fog adatni.

Hernádnémeti, 1904. évi julius
hó 9-én.

Jászay Pál,
jegyző.

Farkas Pál,
bíró.

Raktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczábati 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

&"Z3st*zi__<£Í «&_iUv,

fürdetések
jutányos áron felvétet­
nek a

kiadóhivatalban.
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